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Σχολείο: . ΓΕΛ. ΣΟΥΡΠΗΣ, 28-1-2021
Τμήμα: ΓΟΠ.
Ονοματεπώνυμο: ………………………………...………..… Βαθμός: ……

[bookmark: _GoBack]Θέμα Α    										                 30  μονάδες
Να σημειώσετε στις παρακάτω προτάσεις ποιες είναι σωστές και ποιες είναι λάθος.
α) Ο σπουδαιότερος λόγος που επιβάλλει τη διάκριση μικροοικονομίας και μακροοικονομίας είναι το σφάλμα σύνθεσης.
β) Το ΑΕΠ σε τρέχουσες τιμές είναι δυνατόν να αυξηθεί μεταξύ των ετών ακόμα και αν η παραγωγή είναι ίδια.
γ) Το κατά κεφαλήν πραγματικό ΑΕΠ χρησιμοποιείται για να μετρά τις επιδόσεις μιας χώρας διαχρονικά αλλά και τις επιδόσεις μεταξύ διαφορετικών χωρών.
δ) Το αλεύρι που αγοράζει ο φούρναρης είναι ενδιάμεσο αγαθό.
ε) Το ΑΕΠ είναι ποιοτικός και όχι ποσοτικός δείκτης.
στ) Το ονομαστικό Α.Ε.Π. μετρά την χρηματική αξία της παραγωγής μιας οικονομίας σε τρέχουσες τιμές. 
ζ) Στο Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν της Ελλάδος περιλαμβάνεται και το προϊόν που παράγεται από Έλληνες που εργάζονται σε άλλες χώρες.
η)   Το Α.Ε.Π. περιλαμβάνει την αξία όλων των αγαθών και υπηρεσιών της παραοικονομίας. θ)   Το κατά κεφαλήν πραγματικό Α.Ε.Π. προκύπτει από την διαίρεση πραγματικού Α.Ε.Π. δια του δείκτη τιμών.
ι)   Όσο μεγαλύτερη είναι η ανισοκατανομή του εισοδήματος σε μια χώρα τόσο πιο αξιόπιστο μέτρο της οικονομικής ευημερίας είναι το κατά κεφαλήν πραγματικού Α.Ε.Π.		
 

Α2. Ποια από τα παρακάτω στοιχεία της παραγωγής λαμβάνει υπόψη του το ΑΕΠ:
α) την σύνθεσή της.  
 β) την κατανομή της.   
γ) και το (α) και το (β).   
 δ) τίποτα από τα παραπάνω.  (5 μονάδες)

Α3. Αν ένας άνθρωπος βάψει μόνος του το σπίτι του τότε αυτό δεν προσμετράται στο ΑΕΠ επειδή είναι:
α) παραοικονομία.   
 β) ιδιοκατανάλωση      
γ) και το (α) και το (β).    
 δ) τίποτα από τα παραπάνω. (5 μονάδες)

Α4.     Αν ο δείκτης τιμών είναι μικρότερος του 100, ισχύει:
           Α) Ονομαστικό Α.Ε.Π. = Πραγματικό Α.Ε.Π. 
              Β) Ονομαστικό Α.Ε.Π. < Πραγματικό Α.Ε.Π.
          Γ) Ονομαστικό Α.Ε.Π. > Πραγματικό Α.Ε.Π.
         Δ) Κανένα από τα παραπάνω   (5 μονάδες)

Α5.  Το Α.Ε.Π. σε σταθερές τιμές λέγεται και πραγματικό Α.Ε.Π. γιατί δεν περιλαμβάνει:
       Α) τις μεταβολές των ποσοτήτων
        Β) τις μεταβολές των τιμών
        Γ) ούτε τις μεταβολές των τιμών ,ούτε των ποσοτήτων
        Δ) κανένα από τα παραπάνω    (5 μονάδες)





ΘΕΜΑ Β
ΑΣΚΗΣΗ 1  (10 μονάδες)

Η Ελλάδα δημοσίευσε τα στοιχεία που ακολουθούν: Το έτος 1999 το πραγματικό ΑΕΠ ήταν 10 εκατ. ευρώ. Το έτος 2000 το πραγματικό ΑΕΠ ήταν 12 εκατ.ευρώ. Όμωςο πληθυσμός της χώρας αυτή την περίοδο αυξήθηκε από 2 εκατ. σε 2,5 εκατ. Εξηγείστε αν το βιοτικό επίπεδο βελτιώθηκε ή χειροτέρευσε.  


ΘΕΜΑ Γ
ΑΣΚΗΣΗ 2               (15 μονάδες)
Μια υποθετική οικονομία παράγει δύο αγαθά Χ και Ψ, σύμφωνα με τον ακόλουθο πίνακα (έτος βάσης 2010).ΕΤΟΣ
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(ΡΧ , QΧ / ΡΖ , QΖ : τιμή και παραγόμενη ποσότητα του αγαθού Χ /Ζ)
 Να υπολογίσετε για κάθε έτος :
α) το Α.Ε.Π. σε τρέχουσες τιμές
β) το Α.Ε.Π. σε σταθερές τιμές έτους βάσης
 γ) το δείκτη τιμών         
[image: ]


ΘΕΜΑ Δ
ΑΣΚΗΣΗ 3   (25 μονάδες)
Δίνονται τα παρακάτω στοιχεία μιας υποθετικής οικονομίας:

	
ΕΤΗ
	Α.Ε.Π.
σε τρέχ. τιμές
	
ΔΤ (%)
	Α.Ε.Π.
σε σταθ. τιμές

	2002
	900
	100
	

	2003
	
	110
	1000

	2004
	1694
	
	1400


α) Να μεταφέρετε στο τετράδιό σας τον παραπάνω πίνακα και να συμπληρώσετε τα κενά του, παρουσιάζοντας τους σχετικούς υπολογισμούς.
[image: ]β) Να υπολογίσετε τη ποσοστιαία μεταβολή του δείκτη τιμών από το 2003 στο 2004.
γ) Να υπολογίσετε το Α.Ε.Π. του 2004 σε σταθερές τιμές του 2003.
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